                                        Текст сценария классного часа:
        «Войны священные страницы навеки в памяти людской»
     Цель: содействовать формированию у учащихся патриотизма, гражданственности, способствовать  получению и расширению  знаний детей о Великой Отечественной войне. 
Задачи: воспитывать уважение к  историческому прошлому нашей страны, героическим делам наших предков, побуждать ребят проявлять социальную активность в возрождении величия и славы родной страны, воспитывать любовь к родному краю.
Оборудование: Выставка книг о войне, рисунки детей, презентация, выполненная в программе Power Point,  мультимедийный проектор, экран, компьютер.
Учитель: Ребята, наш первый в этом году  классный час посвящён великой дате, 65 – летию Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.
Очень нелегко досталась эта победа нашей стране. Фашисты разрушили и сожгли и разрушили сотни городов, десятки тысяч населённых пунктов, уничтожили миллионы людей. Гитлеровцы совершали неслыханные зверства.
  Трудно найти в нашей стране семью, не пострадавшую от войны: кто потерял сына, кто отца или мать, кто брата или сестру, кто друга.
   Поэтому об этом должны знать все и не только думать о мире, но и бороться за мир ежедневно, ежечасно, ежеминутно, ежесекундно. Пусть  же наши дети растут, сохраняя в сердцах память о тех героях, которые подарили нам счастливую мирную жизнь.

Ученик: Что может быть страшнее, чем война?
                Лишь слёзы да страдания несёт она.
                 И счастье разбивает у людей,

                Любимых разлучая и друзей.

Ученик:  Как смерч, врываясь в мирные дома,

                 Их рушит яростно, не ведая сама,

                Что веру в разум убивает

                И души пламенем отчаянья сжигает.

Учитель:  Зажигалась заря нового дня - воскресенья 22 июня 1941 года. В 4 часа утра тысячи гитлеровских солдат, сотни самолётов и танков пересекли границу нашей родины без объявления войны, разрушая и уничтожая все на своём пути, двигались фашисты по территории России, продвигаясь к столице – городу Москве. Наш народ поднялся на защиту Отечества.
  1 ученик:  Так случилось – мужчины ушли,
                      Побросали посевы до срока,  

                      Вот их больше не видно из окон,

                      Растворились в дорожной пыли,

                      Так случилось - мужчины ушли.

2  ученик:   И от моря и до моря

                     Поднялись мужики,

                      И от моря и до моря

                      Встали русские полки.

3 ученик:    Встали, с русскими едины,

                     Белорусы, латыши,

                    Люди вольной Украины,

                     И армяне, и грузины,

                    Молдаване, чуваши,

                    Все советские народы

                    Против общего врага,

                    Все, кому мила свобода
                    И Россия дорога.   
Грудью встали москвичи на защиту города.  В короткий срок были построены внешний оборонительный пояс и укрепления внутри города. Противотанковые рвы, лесные завалы, металлические ежи опоясали Москву с северо-запада, запада и юго-запада. На всех въездных путях стояли противотанковые орудия. Москве помогала вся страна.

         Панфиловцы – воины 316 стрелковой дивизии, героически сражались под командованием генерал-майора Ивана Васильевича Панфилова в Московской битве. 28 героев-панфиловцев во главе с политруком В.Г. Клочковым 16.11.1941 г. в 4 - часовом бою около станции Дубосеково (восточнее Волоколамска) подбили 18 танков противника: “Велика Россия, а отступать некуда – позади Москва!” – сказал своим бойцам политрук. И двадцать восемь героев не дрогнули, почти все погибли, но врага не пропустили.

4 ученик:  Особенно прославилась в боях,
Дивизия Панфилова Ивана.
На подступах к Москве. 
У Дубосеково, бойцы с врагом сражались рьяно.
Четыре долгих часа длился бой.
Враги свои теряли танки.
И политрук Клочков сказал тогда слова,
Которые священны людям, стали:
“Велика Россия, а отступать некуда, позади Москва”.

 5 ученик: Не отступив, не дрогнув, встав стеной,
Разбили воины все восемнадцать танков.
Но бой был страшен и исход кровав.
Погибли славные бойцы почти во всем составе.
Враг не прошел ценой их жизни.
Об этом помним мы всегда.
И слава воинам бессмертна,
И память о панфиловцах – свята.
 Исполняется песня « У деревни Крюково
Учитель: В ночь на 7 августа 1941 г. летчик Виктор Талалихин нес боевую вахту, охраняя воздушные подступы к Москве. Из-за леса показался фашистский бомбардировщик. Виктор немедленно атаковал врага. Один из моторов вражеского самолета загорелся. Талалихин повторял атаки, но боеприпасы кончились, к тому же его ранило в правую руку. Однако Виктор Талалихин, управляя левой рукой, сумел протаранить самолет врага. Фашистский бомбардировщик со всем своим экипажем рухнул на землю. От страшного удара истребитель Талалихина перевернулся. Военный летчик выбросился с парашютом и благополучно приземлился. Это был первый воздушный таран в небе Москвы. 

Москва жила,
Москва сражалась,
Москва знала, что победит.

В конце октября 1941 года гитлеровские войска вторглись в пределы Белгородчины, оккупировали западные её районы. Дальнейшее их наступление было остановлено. Линия фронта прошла по территории Шебекинского, Белгородского, Прохоровского районов.  В июле 1942 года, в результате летнего наступления гитлеровцев, была оккупирована и остальная территория Белгородщины.  Белгородцы,  как и все советские люди, оказавшиеся в оккупации, несмотря на зверства фашистов, не стали перед ними на колени, не пали духом. В сердцах их росла ненависть к захватчикам. И партизанская война с первых дней оккупации нашла горячую поддержку среди населения.
 Учитель:  Ребята,  у нас  на классном часе присутствует председатель Совета ветеранов села Беловское Жуков Пётр Наумович. Слово предоставляется ветерану.

Пётр Наумович:  Среди советских патриотов, находящихся в тылу врага, было немало комсомольцев и молодёжи. В партизанских отрядах и подполье они показывали  образцы мужества и отваги. В 1941 году под руководством молодой патриотки Марии Ушаковой смело действовала подпольная комсомольско-молодёжная группа в селе Мясоедово Белгородского района. За несколько дней до оккупации секретарю комсомольской организации колхоза « Новый быт» (с. Мясоедово) звеньевой Марии Кирилловне Ушаковой и учителю местной школы  Золотухину Андрею Никитовичу было поручено организовать комсомольцев на сбор разведывательных данных  для Белгородского партизанского отряда.18 октября  1941 года они вместе с комсомольцами Ушаковым Василием Иосифовичем и Спесивцевым Алексеем Андреевичем были зачислены в Белгородский партизанский отряд и оставлены со спецзаданием по сбору и передаче разведывательных данных. Работа этих четырёх товарищей велась строго секретно. Жители сёл и молодёжь не знали об  их связи с партизанами.  Они получали задания конспиративно, непосредственно от секретаря Белгородского райкома комсомола Губарева Федора Фёдоровича. За короткое время М. Ушаковой и А. Золотухину удалось привлечь для сбора разведывательных данных комсомольцев и пионеров сёл Мясоедово и Севрюково.
6 ученик:  Их  не напрасно называли: 
                                Глаза и уши партизан.
                              Они за волю воевали,
                               Был страх не ведом им!
                               Они его внушали сами
                               Врагу в те памятные дни,
                               И твёрдо юными сердцами
                               В победу верили они.
                               Они погибли молодыми,
                                Не пощадила их война,
                               Но мы запомним их живыми.
Ожесточённые бои шли и в нашем селе Беловское. 110 жителей села не вернулись с войны.
 Сталинградская битва  (17.07.1942 — 02.02.1943) занимает особое место среди этих и других событий отечественной и мировой истории. Подвиг Защитников Сталинграда известен всему миру. Именно здесь в 1942-43 годах решались дальнейшие судьбы планеты.

 В ходе контрнаступления, кроме двух уничтоженных немецких армий, были разгромлены две румынских и одна итальянская армии. Противник потерял полностью 32 дивизии и 3 бригады; 16 дивизий понесли потери в личном составе от 50 до 75% и утратили боеспособность. Общие потери немецко-фашистских войск с 19 ноября 1942 по 2 февраля 1943 составили свыше 800 тыс. чел., около 2 тыс. танков и штурмовых орудий, свыше 10 тыс. орудий и миномётов, до 3 тыс. боевых и транспортных самолётов и свыше 70 тыс. автомашин. Всего за время битвы, с 17 июля 1942 по 2 февраля 1943, армии фашистского блока потеряли около 25% сил, действовавших на советско-германском фронте. До 1,5 млн. солдат и офицеров противника (с учётом потерь в ВВС) было убито, ранено и взято в плен.
        Выдающееся значение победы Красной Армии под Сталинградом и триумф советского военного искусства, ознаменовавший победоносный исход развернувшейся на берегах Волги и Дона грандиозной битвы, каких еще не знала мировая военная история, получили широкое признание во всем мире. Одержанная под Сталинградом победа явилась победой всего советского народа, результатом несгибаемой стойкости, мужества и героизма советских воинов. 

 Курская битва — одна из ярчай​ших страниц бессмертной лето​писи Великой Отечественной вой​ны. С обеих сторон в этом гран​диозном сражении участвовало бо​лее 4 млн. человек, свыше 69 тыс. орудий и минометов, более 13 тыс. танков и самоходных орудий, до 12 тыс. боевых самолетов.

       В сражениях на ог​ненной дуге Красная Армия одер​жала блестящую победу. Беспри​мерный массовый героизм, муже​ство и стойкость проявили совет​ские воины. Многим из них было присвоено звание Героя Советского Союза, более 100 тыс. награждены орденами и медалями. 

Оборона под Курском оказалась непреодолимой для врага благодаря беспримерному мужеству и героизму советских воинов, которые насмерть стояли на занимаемых рубежах, защищая их до последней капли крови, до последнего дыхания. Удар врага был страшной силы, без преувеличения всесокрушающим, поэтому выдержать его было не так-то просто. Вряд ли бы какая-нибудь другая армия смогла это сделать. Но советский солдат выстоял. И не только выстоял, но и отразил врага, а затем погнал его на запад
Правда, победа над врагом далась дорогой ценой. В оборонительных боях на Курской дуге советские войска потеряли около 180 тыс. человек, более 1,6 тыс. танков, около 4 тыс. орудий и минометов. Но и противник понес огромные потери. 
7 ученик: В привычных сумерках суровых 

Полночным залпом торжества, 

рукоплеща победе новой 

Внимала матушка – Москва. 

И говор праздничных орудий 

В сердцах взволнованных людей 

Был отголоском грозных буден, 

был громом наших батарей. 

И каждый дом и переулок, 

И каждым камнем вся Москва 

Распознавала в этих гулах - 

Орёл и Белгород – слова.
А. Твардовский « Героям Орла и Белгорода» 
  Учитель: Ожесточённые бои шли и за Крым.
 Враг цеплялся за Крым до последней возможности. Владея им, гитлеровцы могли держать под постоянной угрозой все Черноморское побережье и оказывать давление на политику Румынии, Болгарии и Турции. Крым служил фашистам также плацдармом для вторжения на территорию советского Кавказа и стабилизации южного крыла всего фронта.

Наши войска ушли далеко на запад, а в Крыму ещё действовала крупная немецкая группировка – 12 дивизий и около 30 отдельных частей. Советское Верховное командование поставило перед войсками 4-го Украинского фронта, Отдельной Приморской армией и Черноморским флотом задачу: очистить Крым от фашистов. Крым заперт на прочные замки – так объявили немцы, превратившие его в мощный укрепрайон. Ставка разработала план Керченско-Феодосийской операции, являвшейся составной частью общего наступления Красной Армии в зимней кампании. Целью ее было вновь овладеть Керченским полуостровом и создать условия для освобождения от противника всего Крыма. 
8 ученик: Везде, где труднее работа, 
Где круче расправа с врагом, 
Выходит морская пехота:
За Родину! В бой! Напролом! 
В десант, под огонь пулемета, 
На мины, на пушечный гром.
Повсюду морская пехота: 
За Родину! В бой! Напролом!
(Из песни морской пехоты Черноморского флота)
В годы войны 11 тысяч воинов стали Героями Советского Союза, среди них и наш земляк Сергей Михайлович Остащенко. 
Особо отличился в боях при форсировании Днепра и разгроме врага на западном берегу. Он, наводчик орудия 1844-го истребительно-противотанкового артиллерийского полка (30-я истребитело-противотанковая бригада, 7-я гвардейская армия, Степной Фронт), с расчетом орудия 27 сентября 1943 г. первым переправился через Днепр и огнем своего орудия поддержал действия пехоты по захвату села Бородаевки. В бою за это днепропетровское село он уничтожил огнем орудия 9 пулеметных точек и несколько десятков вражеских солдат. Расчету орудия пришлось многократно отражать атаки врага в этот и последующие дни. Так, 2 октября, когда на орудие двигалось пять танков и до батальона пехоты, Остащенко С.М. подпустил атакующих на 200 метров и открыл меткий огонь. Его орудие уничтожило три танка и много пехотинцев. В итоге противник был остановлен, а затем отброшен от Днепра.     
Это главные события войны, но война - это и тяжёлый непрекращающийся труд людей в тылу, на заводах по ремонту боевой техники, по изготовлению снарядов, оружия, одежды для армии.
Мужчины были на фронте, места у станков заняли жёны и дети, старики. Работали по 14 часов, жили впроголодь, не досыпая, не доедая, забыв о себе. « Всё для фронта, всё для победы!»- это был главный лозунг тех дней. Они работали и  надеялись дождаться живыми тех, кого проводили на фронт.
9 ученик: Жди меня, и  я вернусь,

                 Только очень жди.

                 Жди, когда наводят грусть

                 Серые дожди.

                 Жди, когда снега метут,

                 Жди, когда жара.

                 Жди, когда других не ждут,
                 Позабыв вчера. 
Наступил 1945 год - последний и решающий год Великой Отечественной войны. Подавив упорное сопротивление германской армии, советские войска победоносно завершили войну.

С каждым годом всё меньше остаётся тех, кто был свидетелем той страшной войны. Время безжалостно, но мы должны помнить о подвигах наших дедов и прадедов, чтобы никогда больше такого не повторилось.
10 ученик: Люди! Покуда сердца стучатся,

                    Помните,
                    Какой ценой завоёвано счастье.

                    Пожалуйста, помните.

                     Песню свою отправляя в полёт,

                     Помните!

                    О тех, кто уже никогда не споёт,

                    Помните!
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